

Швейцарские часовщики снова впереди планеты всей | The Swiss Watch-makers Regain Position

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 23.07.2012.

Швейцарские часы снова в моде

По последним данным, часовая отрасль Швейцарии после двух лет спада переживает подъем. Объем экспорта за последние полгода увеличился более чем на 10 миллиардов франков.

The latest report shows that the watch industry becomes stronger selling products for over 10 billion francs.

The Swiss Watch-makers Regain Position

Последние отчеты часовых компаний показывают заметный рост. После затянувшегося кризиса и резкого укрепления курса франка наиболее прибыльные отрасли швейцарской экономики стали испытывать заметные трудности. Первыми на поверхность стали выбираться часовщики. Объем экспорта часов за прошедшие шесть месяцев вырос на рекордные 10.1 млрд. франков, что составляет 16.4% от общего дохода за аналогичный период прошлого года.

Самые высокие прибыли принесли апрель и июнь, уточняют в Швейцарской федерации часовщиков. Объясняется такой ажиотаж традиционным притоком туристов из стран Ближнего Востока и России.

Такой скачок не является случайным, считают в федерации. В отрасли наметился явный стабильный рост, на который не оказывают серьезного влияния ни общеэкономическая ситуация в Европе, ни недавние заявления о снижении роста ВВП в Китае. Такие высокие показатели по продажам стали возможны благодаря резко увеличившемуся интересу к часам класса люкс.

Основную часть экспорта составляют наручные часы. На их долю приходится около 9.5 млрд. франков. Для того, чтобы вы могли оценить приблизительные масштабы часовой индустрии, уточним: за прошедшие полгода швейцарские фирмы продали 14.1 млн. наручных часов, что всего лишь на полтора процента больше, чем в прошлом году. И если не увеличилось количество, то логично предположить, что изменилось качество. «С начала 2012 года мы наблюдаем заметный рост интереса к

дорогим моделям самых разных марок, - говорится в отчете федерации часовщиков. – Часы класса люкс вновь входят в моду и вызывают все больший интерес у клиентов по всему миру».



Драгоценные металлы и бриллианты снова популярны (© Vacheron Constantin) Специалисты из главного экономического ведомства страны отмечают стабильный рост экспорта в азиатские страны. Первое место среди ценителей высококлассных хранителей времени уже третий год подряд занимает Гонконг. Следом идет Китай. Несмотря на едва стабилизирующуюся экономику, в США также все чаще стали покупать дорогие часы швейцарского производства.

Ситуация в Европе заметно хуже. Французы заметно охладели к продукции своих соседей. Зато немцы стали с начала года уже успели приобрести почти на 20% больше часов, чем обычно. Не падает интерес к часам и со стороны покупателей из России.

Снова пользуются спросом модели, выполненные с использованием драгоценных металлов и бриллиантов. Наибольшей популярностью среди покупателей пользуется золото, затем платина.

Самые дешевые часы в ценовом диапазоне до 200 франков стали пользоваться меньшим спросом: интерес упал на 2%. Наибольшей популярностью в этом сегменте пользуются часы марки Swatch, для производства которых не используется дорогих материалов, а внутренняя начинка не отличается уникальными характеристиками. В этом году было продано на 11% больше моделей стоимостью 200-500 франков. Но основную часть дохода приносят часы, чья стоимость превышает 3000 франков. Интерес к ним вырос на 25.4% - небывалый подъем по сравнению с показателями за последние три года.

При очевидных успехах часовой промышленности общий объем экспорта швейцарских товаров заметно снизился. Нестабильная экономическая ситуация, угроза падения евро, неясная ситуация в банковской сфере – все это оказало серьезное влияние на внешнеэкономические связи Конфедерации. Одной из главных причин падения объемов экспорта стал слишком крепкий франк, считают эксперты. Рост национальной валюты естественным образом заметно сказался на цене

товаров. Министерство финансов констатирует самый низкий объем экспорта в страны Евросоюза за последние 5 лет. На сегодняшний день товарообмен без учета успехов часовщиков составляет около 11.6 млрд. франков.

[швейцарские часы](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/shveycarskie-chasovshchiki-snova-vperedi-planety-vsey>